责编 白铁龙 校对 王斐 2024年7月25日 星期四

# 鼠间相向 洒向世间遍是

## 贺《阳光报》更名20周年

■崔焱

风雨中一只离群的小鸟瑟瑟发 抖,一声声呻吟着,它的腿受伤了,在一 座废弃的厂矿门口孤独地哀鸣,似乎 在叫妈妈,又似乎在呼唤路人救救它。 《阳光报》记者赵生杰看到了这一幕,立 刻心急火燎地在自己的微信朋友圈里 发了消息,很多人看出来这是一只名 贵的黑鹳鸟并告知了他, 使得黑鹳鸟 及时得到了救助。这是阳光人的一片 爱心,《阳光报》20年来刊发了很多这 种为动物寻找家园的报道……

每年的夏季都是洪涝灾害来临的时 刻,山洪暴发、河流决堤、良田被毁;每年冬 天也是火灾频发的时刻, 自然生态遭到 严重破坏、人民群众的生命和财产受到威 胁……每次遇到这种时刻,《阳光报》的 记者都是第一时间赶往现场、第一时间 报道新闻。20年来, 抗洪抢险、救死扶 伤、地震救援……他们每一次都冲锋在 前。曾记否,《阳光报》记者梁萌、佟怡在 北川县地震灾区和救援战士一起在废 墟中寻找生命的奇迹;《阳光报》女记者 罗溯阳在雅安地震灾区流着眼泪写稿; 《阳光报》女记者张亚娟在重庆搀扶救人 英雄蒋正全的母亲回家……阳光人栉 风沐雨、披星戴月地深入现场,却从来无 怨无悔! 曾记否,20年来有多少可歌可泣 的故事在《阳光报》上呈现……

十年树木,百年树人。在多家媒体 开辟青少年文学园地的时刻,《阳光 报》独辟蹊径,开辟了"少年家国信"专 栏。几年来,"少年家国信"一直坚守着 德育美育阵地,令读者感慨颇深,同时 也在社会上引起了广泛好评。在少年 的书信中,我看到了星辰、大海,看到 了孩子们的梦想,看到了他们积极进 取、拼搏向上的精神,看到了孩子们对 祖国的热爱和崇敬之情!

《阳光报》还把"少年家国信"新媒 体平台做得有声有色,除了汇编成书, 他们还举办了"有奖征文"以及"少年 家国信"春节联欢晚会等别开生面的 活动。"少年家国信"春晚,把中国共产党

成立100周年来的光荣历程、伟大成就 用影视作品的艺术形式进行呈现,从 形式到内容,都焕发了蓬勃的生命力、 弘扬了主旋律、传播了中国故事。

还记得在2019年,为庆祝中华人民 共和国成立70周年,"少年家国信"专栏 整版刊登了陕西师范大学奥林匹克花 园学校高一(1)班学生马钰尧、高三(1) 班学生何琳玥的作品《外公,"生态"和 "旅游"成了大西北的新名片》与《和护林 员爷爷那些没聊完的话题》。孩子们在文 章中不仅表达了对祖国美好河山的热 爱,还提到了智能化护林、机器人护林等 用科技力量守护绿水青山的美好愿景。

我也在《阳光报》上发表过给孩子 们写的一封信——《孩子们,我想对你 说 祖国啊,我想对你说》倡导孩子们重 视公益行为,从小事做起,时时去做, 处处去做,养成良好的习惯。时值喜迎 中华人民共和国成立70周年华诞,我 也受到"少年家国信"的感召,对祖国 说了几句话:"祖国啊,在我们之间早 已经架起一道桥梁,那就是民心相通、 爱心相通、无私为公、无私为国,这是 您要求的情操,也是我遵循的座右铭。 无论走到哪里, 我都在和不正之风做 着顽强的斗争,希望用自己绵薄的力 量为移风易俗做一些尝试和努力。"

几年来,"少年家国信"在社会上掀 起了少年的爱国热潮,收到了数十万份 来稿来函,你一言、我一语,大家同频共 振,说不尽报国情深,道不尽对美好时 代的礼赞。这也体现了《阳光报》宣扬中 国活力、传播中国声音,鼓励少年们带 着宏伟的目标来学习——为了振兴中华 而学习的初心!

人人都知道千古名句"夕阳无限好, 只是近黄昏",这句话象征着老年人的情 境,饱含着伤感的情调。头发花白、牙齿稀 松、看不清、听不清、说不清、走不动等,因 为身体各项功能退化,老年人的生活存在 诸多不便,也常常因此上当受骗。此外,正 如万波社长所说,老年人"面临大量的选

来自衣食住行、医疗健康、家 庭婚姻、心理服务、文化生活、投资理财等 各个方面"。这些问题、《阳光报》一直都留 意着、操心着。两年前,报社创办了《银色 年华周刊》及新媒体,就是为了给老年人 指点迷津,帮助老年人维护自己的合法 权益,丰富老年人的精神生活,提高老年 人的生活幸福指数。因此,《银色年华周 刊》出刊以来,深受广大老年朋友的喜爱, 也引起了社会各界的关注。

"老吾老以及人之老,幼吾幼以及 人之幼。"20年来,《阳光报》一直关爱 社会、情系公益、无私奉献! 20年来,他 们铁肩担道义、妙手著文章,传递着时 代好声音! 20年来,他们持之以恒,为 民生疾苦鼓与呼, 为社会经济高质量 发展不遗余力地作贡献!

其实,《阳光报》这些年对我的扶 植最多,我首发在《阳光报》上的文章 《和一棵树对话 和一座山约会》获得了 "第九届冰心散文奖",今年又加入了 中国作家协会,细细数来,被大家公认 的不少好作品都是在《阳光报》上首发 的。怎能忘记,我获奖时的红头喜报; 怎能忘记,编辑部给我存放的一份份 报纸;怎能忘记,在我利益受损十分苦 恼时,《阳光报》挺身而出、积极维权,为 我挽回了损失,并圆满地解决了问题。 在热烈祝贺《阳光报》更名20周年之 际,我衷心地感谢《阳光报》多年来对 我的关怀、鼓励和帮助!

《阳光报》20年正青春,不平凡!《阳 光报》20年,温暖如春、深情似海,洒向 世间遍是爱! 感动,感恩, 赞叹, 赞扬! 祝 愿《阳光报》影响力越来越大,在多媒体 时代持续前进、大吉大利、一路长虹!

(崔彦,笔名:崔焱、崔灿等,中国作 家协会会员,中国诗歌学会会员,中国 散文学会会员,陕西省作家协会会员, 鲁迅文学院陕西中青年作家高研班 学员, 西安市评论家协会高研班学员。 著有诗集《百姓情话》《梧桐花儿开》, 散文集《闻香》,长篇小说《暴雨》等。)

丁志刚, 中国实力派 书画家协会 副主席,陕 西省书协会 员, 西北大 学中国节庆 文化研究中 心书画院执 行院长,陕 西省公安厅 老警官书画 协会副会 长,陕西省 慈善协会书 画研究会副 会长,陕西 皇都书画院 理事会主

席,陕西省名家书画艺术研究院主任研 究员,西安文苑书画学会理事,中国百 千万家书画院联盟副秘书长,嵩岳书画 院院长。



齐军喜,笔名:终南印人、艺刀,中 国硬笔书法协会会员,陕西省书法家 协会会员,陕西省硬笔书法家协会常 务理事,陕西省美术家协会会员,终南 印社社员,半坡印社副社长,陕西省慈 善书画研究会研究员,陕西盛唐书画艺 术研究院副院长,陕西航天画院副院 长,陕西省军旅书画家协会副秘书长, 西安市现代书画研究会副会长, 西安 书画学会副会长, 西安市雁塔区硬笔 书法家协会主席, 西安市未央区美术 家协会顾问。

阳光报社在二十周年社庆到来之际,面向各行各业征集祝福视频。

投稿邮箱:1768825103@qq.com 联系电话:029-86253335

### 快来给"阳光"送祝福吧!

《阳光报》更名二十周年"阳光故事"征文欢迎投稿 将推出"依然阳光 依然热爱!"社庆特刊

投稿邮箱:644565714@qq.com 联系电话:029-86253335

